

Отчёт
о деятельности
Нейво-Рудянского школьного историко-краеведческого музея
за 2018-2019 учебный год

В 2018-2019 учебном году музей посетили 233 человека не считая 230 обучающихся школы, которые посещали музей регулярно в течение всего года. Для жителей и гостей посёлка проведено 25 экскурсий. Музей посетили группы из Кировграда, Новоуральска, Верхнего Тагила, Нижнего Тагила, Екатеринбурга, Красноярска, Краснодара, Москвы и Алматы. На базе музея в течение года проведено 54 урочных и внеурочных занятия в 1-11 классах.

Экспонаты музея использовались в 13 мероприятиях Дома культуры, поселковой библиотеки и школы.

В 2018-2019 учебном году было проведено 2 выездные выставки коллекций музея в Верхне-Тагильском историко-краеведческом музее (тема «Старообрядческая культура» 57 экспонатов) и Нижнетагильском государственном музее заповеднике (тактильная выставка «Археологические памятники Тагильского края» 25 экспонатов). Кроме того отдельные экспонаты музея экспонировались на выставках в Центре традиционных культур г. Екатеринбург и Храме на крови г. Екатеринбург.

Активом музея организовано и совершено 5 экскурсий-походов по окрестностям посёлка, в которых участвовало 34 обучающихся 5-8 классов

Активом музея также проведены исследования пришкольного участка (места бывшей купеческой усадьбы XIX века) в ходе которых обнаружен значок «Готов к ПВХО» 1935 года выпуска. Обучающимися обнаружившими находку проведено дальнейшее изыскания. Результаты исследования были представлены на муниципальный (победители) и областной (2 место в номинации) этапы конкурса музеев посвящённого 85-летию Свердловской области.

Силами музейного актива созданы 3 новых экспозиции музея («История школы», «История детского дома», «Нейворудянцы-участники Великой Отечественной войны»).

В течение года на базе музея также работал поисковый отряд «Добровольцы Урала», велась активная архивно-поисковая и исследовательская деятельность, продолжена работа по созданию «Книги памяти». Силами бойцов отряда летом 2019 года осуществлена помощь по перевозке дров участнику ВОВ Арапову Василию Григорьевичу (1922 г.р.). В День Победы 9 мая 2019 года силами отряда организована передвижная экспозиция «Нейворудянцы-участники Великой Отечественной войны» которую могли посмотреть все желающие во время митинга и праздничного концерта.

В 2019 году музей стал участником первого в области проекта по взаимодействию областного центра микрографии и школьных музеев направленного на сохранение и популяризацию материалов хранящихся вне

государственных архивов (работа продолжается в центр передано более 80 документов, запланирована совместная деятельность, в том числе просветительская).

Руководителем музея проведены исследования, результаты которых были представлены широкой общественности на Областной родоведческой конференции (г. Екатеринбург, доклад на тему «История и формирование населения Нейво-Рудянки в XVIII- XIX веках»), II Верх-Нейвинских краеведческих чтениях (п. Верх-Нейвинский статья на тему «История Нейво-Рудянского медеплавильного завода» - опубликована) и III Верхнетагильских краеведческих чтениях (г. Верхний Тагил доклад и статья на тему «К вопросу об истории Калаты» - опубликована).

В 2018 – 2019 году музей принял на хранение более 300 новых экспонатов, в том числе коллекцию из 70000 археологических артефактов переданных лабораторией НТГСПИ.

Руководитель музея

И.Н. Тупиков